

С праздником Первомай!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 17 (238)

Суббота, 29 апреля 1961 г.

Год издания шестой
Цена 1 коп.

Они — в числе лучших



Т. Владимирова, студентка спортивного факультета.



Л. Шевченко, студент школы тренеров.



Г. Козлов, студент педагогического факультета.

С праздником, дорогие товарищи!

Дирекция, партийная и общественные организации института сердечно поздравляют коллектив лесгафтовцев с праздником мира и весны, Днем международной солидарности трудящихся всех стран — 1 Мая!

Желаем всем педагогам, студентам, аспирантам, рабочим и служащим здоровья, счастья и новых успехов в учебе, труде и творческой деятельности на благо нашей великой Родины, строящей коммунизм!

Дирекция, партбюро, местком, комитет комсомола, профком института.

Уважаемый человек

Ленинский стипендиат... Нет ничего почетнее для студента, чем заслужить право на это высокое звание. Наш товарищ — Володя Золотарев заслужил эту честь по праву.

Забот у него много, пожалуй больше, чем у нас, его сокурсников. И забота «номер один» — это учеба. Уже первую сессию в институте В. Золотарев сдал только на пятерки. И теперь он не изменяет раз заданному курсу.

Собственно, быть впереди, стало правилом в его жизни уже давно. В школе и позже, в рядах Советской Армии, где сделал первые шаги в спорте, был он человеком заметным. Потом окончил техникум физической культуры, окончил с отличием.

Но кроме учебы всегда у Владимира было много дел, которые поручал ему коллектив. И это тоже вошло в его жизнь как неотъемлемое. Он себе и не

представляет, как могло бы быть иначе.

Сейчас он профорг нашей группы. О том, что группа признана лучшей в институте, Золотарев узнал в Кавголове, только что закончив трудную тренировку — тридцатикilометровый кросс. Но главным чувством в эту минуту была у него не усталость, а радость за успех своего маленького коллектива.

— Летом едем в Москву! — улыбаясь сообщил он мне.

Сегодня, в канун Первомай, у Володи вдвойне праздничное настроение. Это вполне понятно, иначе и не может быть у лучшего профорга лучшей группы вуза.

Еще одна забота Золотарева, а точнее, еще одна его большая радость в жизни — это семья и маленькая дочурка Маринка. Сегодня Владимир целиком принадлежит им. А мыслями он все же и с нами, с группой, со своими товарищами. И нам тоже сегодня хочется еще раз сказать теплое слово о нашем профгруппорге, о хорошем товарище — о нашем Володе.

Б. ЧУМАКОВ,
студнор, 1-я группа II курса педфака

Спасибо за воспитание сына

Не трудно понять, сколько радости может доставить родителям хорошая весть о сыне. Недавно такую весточку получили в доме Бурбановых в сибирском городе Ангарске. Начальник школы тренеров нашего института сообщил им об успехах в учебе студента Ильи Бурбанова. «Большое вам родительское спасибо за воспитание нашего сына, — пишут в ответном письме Б. Б. и Е. Ш. Бурбановы. — Спасибо и тебе Илья. Желаем тебе и твоим товарищам новых успехов...» Мать и отец всю жизнь провели в труде. Трудолюбивым вырос и их сын.

Такое же письмо принес недавно почтальон и в дом на Партизанской улице станицы Отрадной Краснодарского края, где живут родители студента школы тренеров Виктора Чинко.

Такое письмо — большая честь и для родителей, и для студен-

ДРУЗЬЯ НАМ ПОМОГАЮТ

Скоро будет год, как мы приехали в Советский Союз из родной Монголии. Нам помогают преподаватели и товарищи по учебе.

Студенту Долгормаа оказывают помощь Г. Козлов и Л. Демин из 5-й группы I курса. У Лувсаннам Сарэтер хорошая дружба с Наташей Салишкиной, Янжив Гарамжив дружит со студенткой Светланой Орловой. Ниной Ганнибаловой, Татьяной Рачинской.

Сегодня, в день праздника 1 Мая, нам хочется снова сказать нашим русским друзьям: «Спасибо!»

Янжив ГАРАМЖИВ,
ДОЛГОРМАА, студенты
(Монгольская Народная Республика)



ДОБРЫЙ ПОСЕВ

Все шире распространяется почин спортсменов-олимпийцев, призвавших вести на общественных началах работу по физической культуре и спорту среди школьников. Московский институт физкультуры решил взять шефство над всеми школами своего района.

Делом откликнулись на это хорошее начинание и в нашем институте. Второй год ведут секции фехтования в 236-й школе Октябрьского района студенты II курса спортфака В. Ремизов и М. Жернова. Дирекция школы предоставила им помещение для занятий, а кафедра фехтования обеспечивает необходимым инвентарем. Первые секции уже неплохо выступают на городских юношеских соревнованиях.

С большим увлечением работает с группой пятиклассников из 224-й школы Октябрьского района молодой преподаватель кафедры легкой атлетики В. К. Пантелеев. В самом же начале встретились ему трудности: школа

никак не помогла, кое-кто пытался даже чинить препятствия. Тогда Пантелеев добился разрешения проводить занятия в зале института. Его можно встретить там с его питомцами каждое воскресенье. Не беда, что занятия начинаются в ранний утренний час. Ребята приходят аккуратно, вовремя.

Кто знает, может быть именно в этих секциях, где сейчас ребята делают первые шаги в спорте под руководством энтузиастов-лесгафтовцев, растут будущие известные спортсмены.

Хорошее дело начато нашими товарищами. А добрый посев даст и добрые всходы.

Т. ЗОЛИНА, студнор

Александр Артынюку

Студент нашего института Александр Артынюк трижды участвовал в кроссе «Юманите», и каждый раз он завоевывал призовое место: сначала — третье, затем — второе и, наконец, в нынешнем году — первое место.



Пробегаю этот кросс,
За три года я подрос.

РОДИНЕ, ПАРТИИ — НАШ ФИЗКУЛЬТУРНЫЙ ПРИВЕТ!

Победитель — школа тренеров



Мы на старте кросса им. В. Себейкина. На редкость чудесный, солнечный день. Между вековыми деревьями Центрального парка культуры и отдыха им. С. М. Кирова красные полотнища со словами «Старт», «Финиш». Призер первого кросса им. В. Себейкина Н. Смаев докладывает директору института о готовности участников. После приветствия Д. П. Ионова под звуки Гимна Советского Союза прошлогодние победители кросса поднимают флаг соревнований.

Жаркая борьба разгорается на дистанциях.

И вот на старте сильнейшие. Широким и свободным шагом вперед выходит студент 2-й группы IV курса педагогического фа-

культета Игорь Потапченко. Вот и желанный финиш. Время И. Потапченко — 2 минуты 33,2 секунды.

Буквально вырвала победу перед самым финишем у Т. Косиловой студентка II курса школы тренеров Валентина Вишковская. Ее время — 1 мин. 19 сек.

В соревнованиях между факультетами первое место завоевали спортсмены школы тренеров. Первое место занял II курс школы тренеров; среди групп — 2-я группа II курса школы тренеров.

Н. ТЕСТОВ

На снимке: вверху — на дистанции забега женщин; внизу — победительница женского забега Валентина Вишковская.

Фото К. Короткова

Чувствуя могучие плечи друзей

Заканчивается наша учеба в школе тренеров института. Это время нам, студентам из Албании, запомнится на всю жизнь. Много новых нужных знаний мы получили от преподавателей института.

У нас теперь в вашем городе много друзей, которые всегда готовы оказать помощь. Считаю себя счастливыми: день свершения замечательного подвига — полета в космос — мы встретили в стране, давшей миру героя, первого космонавта Юрия Гагарина.

Хорошо, очень хорошо, когда чувствуешь рядом могучие плечи друзей.

В День международной солидарности трудящихся всех стран — 1 Мая, в праздник весны хочется от всего сердца поздравить всех советских людей с этим замечательным днем.

Н. ПИЛКУ,
студент (Народная Республика Албания)

Есть семнадцать очков!

Берет свой большой разбег 1-я спартакиада спортивных клубов институтов физкультуры. Первыми в середине апреля в г. Львове померились силами команды борцов вольного стиля. Упорная и напряженная борьба принесла большой успех спортсменам нашего института.

Команда выступала в таком составе: Н. Веригин (II курс школы тренеров), В. Лапшин (II курс педфака), Ю. Тиньков (IV курс спортфака), А. Еромашкевич (II курс педфака), В. Горяев (II курс педфака), Ю. Замятин (преподаватель кафедры тяжелой атлетики), В. Мусатов (IV курс педфака) и В. Петров (III курс спортфака).

Лесгафтовцы завоевали первое место, опередив на 9 очков коллективы Армянского и Белорусского институтов физкультуры, занявших соответственно второе и третье места.

Все участники команды продемонстрировали красивую и результативную борьбу. Особенно хорошо выступили Ю. Тиньков

и Ю. Замятин, ставшие чемпионами спартакиады, а также Н. Веригин, В. Петров и А. Еромашкевич — призеры этих интересных соревнований.

Итак, есть одно первое общекомандное место. Первые семнадцать очков положены в копилку комплексного зачета спартакиады.

От души желаем больших успехов и нашим товарищам по институту, которым предстоит защищать честь клуба в состязаниях по другим видам спорта.

Е. ЛОСИН

На снимке: команда-победительница. Слева направо: Н. Веригин, Ю. Замятин, В. Лапшин, Ю. Тиньков, В. Мусатов, В. Петров и А. Еромашкевич (в состав команды входит также В. Горяев).

Фото К. Короткова

Первые старты велосипедистов

На Левашовском шоссе состоялись гонки велосипедистов студенческого общества «Буревестник» на приз открытия летнего сезона. Среди ста пятидесяти мужчин, соревновавшихся на дистанции 20 км, первым со временем 31 мин. 40 сек. был представитель Лесотехнической академии им. Кирова Быстров. Из пятнадцати студентов нашего института, принявших участие в состязаниях, лучшими были В. Петров (спортфак) и Н. Зелянин (школа тренеров), прошедшие дистанцию за 33 мин. 39 сек. и поделившие 4—6-е места.

Сто велосипедистов мерились силами в десятикилометровой гонке. Л. Джаримова (педфак) заняла шестое место (19 мин. 27 сек.).

В командных соревнованиях на 25 км у мужчин и на 15 км у женщин из участников команды СКИФ лучшими были пары Голубев—Зелянин и Великова—Джаримова.

Первая проба сил выявила слабую подготовленность велосипедистов. Устранение недостатков потребует от них максимума усилий.

Н. ШОСТАК,
преподаватель

ВНИМАНИЕ!

Сбор на первомайскую демонстрацию — в 9 ч. 30 мин. во дворе института.

Товарищи! Все на демонстрацию!

Передовая группа

Профком института подвел итоги конкурса на лучшую профгруппу.

Звания лучшей в институте добилась первая группа второго курса педагогического факультета (профгруппорг В. Золотарев). Зимнюю сессию этот коллектив завершил со средним баллом 4,3. Восемь студентов сдали на повышенную стипендию и одному присуждена Ленинская стипендия.

Высокая успеваемость здесь — результат регулярного контроля группы над каждым из студентов. Ежедневно проводятся собрания, а также политинформации и беседы о текущих событиях. Члены этого коллектива, живущие в общежитии, неоднократно поощрялись за образцовый порядок в комнатах. Силами группы проведена конференция по плаванию. К ней было подготовлено 35 докладов. Много хорошего и нужного делается этими студентами.

Группа удостоена права на экскурсионную поездку в Москву, решено наградить ее грамотой, а профгруппорга — денежной премией.

Остальные четыре места присуждены: 4-й группе III курса спортфака (профгруппорг Г. Кузнецов), 4-й группе IV курса педфака (профгруппорг А. Антипин), 1-й группе I курса педфака (профгруппорг В. Савченко) и 2-й группе I курса школы тренеров (профгруппорг Мельчин). Коллективы будут награждены грамотами.

Профком призывает всех студентов включиться в соревнование за лучшую комсомольско-профсоюзную группу в честь XXII съезда КПСС.

А. ДРОЗДОВ,
председатель профкома института



Открытое партийное собрание нашего института обсудило недавнюю задачу борьбы с буржуазной идеологией на международной спортивной арене. Большой интерес и оживленные прения вызвал доклад коммуниста тов. Сухоцкого «Идеологическая борьба на современном этапе и спорт». На ярких примерах, взятых из современной буржуазной спортивной литературы, тов. Сухоцкий убедительно доказал агрессивный характер буржуазной идеологии, стремящейся использовать спорт для борьбы с неизбежным движением человечества к социализму.

Успехи спортсменов Советского

НА ВАЖНУЮ ТЕМУ

С ПАРТСОБРАНИЯ ИНСТИТУТА

Союза и других социалистических стран на Олимпийских играх убеждают массы в преимуществе социалистической системы, и поэтому мы не вправе быть в стороне от разворачивающейся борьбы как непосредственно на спортивной арене, где наши спортсмены успешно отстаивают честь социалистического лагеря, так и от научной разработки идеологических вопросов физической культуры и спорта.

Научная критика трудов буржуазных авторов, использование

конкретных достижений теории и практики физической культуры зарубежных стран и непримиримость к буржуазным писаниям в области социологии спорта — такие мысли прозвучали в выступлениях доцента Н. И. Пономарева, студента Ю. Носкова, профессора Г. Г. Шахвердова, доцента Д. П. Ионова, доцента Г. Д. Харбаги, доцента В. М. Веселова. Товарищи предложили наладить источниковедение в области социологии спорта, расширить знакомство студентов с критикой на-

правлений буржуазной социологии спорта.

Заслуживает внимания предложение тов. Пономарева о создании группы преподавателей кафедр марксизма-ленинизма, теории физвоспитания и истории для разработки социологических проблем физической культуры и спорта, а также замечание тов. Сухоцкого о привлечении студентов к этой работе. **Д. ГЕДМИНЕНЕ**

Редактор **В. М. ЗВЕРЕВ**

М-33731 Заказ № 563
Типография им. Володарского
Лениздата,
Ленинград, Фонтанка, 57.